

金融资讯

邯郸银行业 多措并举助力地方脱贫攻坚

本报讯(孙艳磊、班晶晶、白增安)今年以来,邯郸银监分局引导辖内银行业积极履行社会责任,将金融扶贫作为一项持续性工作精准对接,落到实处,以扎实的工作作风助力地方脱贫攻坚。

建行邯郸分行驻村工作队坚持“放下架子、扑下身子、掏心窝子、开动脑筋、迈开步子”,通过党建扶贫、文化扶贫、产业扶贫等,将扶贫工作抓实抓细。截至目前,该行为帮扶村修建文化活动中心600余平方米,安装太阳能路灯105盏,建成一个面积450平方米的箱包加工厂,解决了44名贫困户的就业问题,每户每月可增加收入近2000元。建行邯郸分行驻村工作队被邯郸市委、市政府评为先进工作队,被省分

行评为扶贫工作先进集体。工行邯郸分行以村情为基础,算细账出对策。驻村工作队按照“一户一策”的精准扶贫计划,支持特色种植养殖产业,提升贫困家庭人均收入。通过实施道路硬化、污水处理、村庄美化等基础设施扶贫工程,改善了帮扶村的居住环境和村容村貌。农行邯郸分行精准施策、积极开展金融扶贫工作,对大名县、肥乡区、馆陶县、广平县、鸡泽县、魏县六个贫困县,共20个乡镇单位开展扶贫工作。截至6月底,该行共开展集中宣传84次,入户宣传2544户,投入工作天数161天,宣传覆盖行政村数145个,累计收回明白卡4466张,发放扶贫小额信贷户数2423户。

沧州银行业贷款 余额逾2965亿元

本报讯(牛建伟)2018年上半年,沧州银监局全面夯实强监管、严监管的工作要求,一手抓服务提升、一手抓风险防控,深入实施风险治理、业务治理、公司治理、数据治理和规则治理五大工程,为地方实体经济发展提供了有力支持。

切实强化政策引导,督促辖内银行业机构严格落实农户贷款压降、票据业务治理、小微企业续贷等新规新政,银行业回归本源趋势初步显现。截至6月末,沧州全辖银行业贷款余额2965.24亿元,较年初增加152.67亿元,增长5.43%。表外业务余额较年初压降49.25亿元,信贷资产占比进一步提升。继续做好小微企业贷款、涉农贷款金融服务和扶贫攻坚等工作,深入开展银税合作,推动债委会组建运行,有效提升了银行业服务实体经济

的深度和广度。同时,认真抓好风险防控工作,紧盯政府融资平台、房地产、担保圈等重点领域风险,强化分析监测,辖内银行业信贷质量有效提升。

民生银行石家庄分行 举办厅堂个人综合能力大赛

本报讯(通讯员白亮)7月6日,民生银行石家庄分行2018年厅堂人员综合能力大赛在省会举行。大赛以“转型、传承、长青”为主题,旨在通过服务技能与业务知识的比拼,展现厅堂人员在面对零售转型时的精神风貌。

大赛设有服务展示比赛、点钞技能单项比赛和业务知识比赛等多个环节。比赛过程紧张激烈、精彩纷呈,充分展示了民生银行石家庄分行厅堂人员精湛的服务技能与积极奋进的精神风貌。大赛最终决出个人奖两项和团体奖两项,其中获得者同时被授予“省级金融五一劳动奖章”、“河北金融工会有关负责同志”、“为其颁发荣誉证书”及证书。大赛还特邀全国五一劳动奖章获得者李娜携民生银行石家庄分行业务技术能手上台进行技能展示。眼花缭乱的花式点钞和目不暇接的快速打字让现场观众惊叹不已。

据了解,民生银行石家庄分行建行20年以来,厅堂人员已收获全国五一劳动奖章1枚、全国金融五一劳动奖章2枚、省金融五一劳动奖章6枚。

渤海银行石家庄分行 强化纪检监察监管

本报讯(雷靖)近日,渤海银行石家庄分行召开2018年年中纪检监察工作会议,该行纪委委员、各党总支(党支部)书记参加会议。会议传达了学习了渤海银行总行2018年年中纪检监察工作会议精神,总结了2018年上半年纪检监察工作的开展情况,安排部署下半年主要工作任务。

一是牢固树立全面从严治党永远在路上的理念,把从严治党从实贯彻体现到党的建设全过程;二是完善并严格各项

制度流程,确保分行全面从严治党主体责任和监督责任落到实处;三是深入推进扫黑除恶专项斗争,扶贫领域腐败和作风问题专项治理;四是不作为不担当问题专项治理等工作,切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题;五是把从严治党要求体现在日常监督上,切实抓早抓小、抓实抓具体,驰而不息正风肃纪;五是全面落实分行“三高三创”活动要求,营造分行良好的政治生态。

更名、更址公告

机构名称:中国建设银行股份有限公司廊坊解放道支行
住所:河北省廊坊市广阳区解放道106号兴盛公寓1#楼2-101、102号
机构编码:B0004S313100036
流水号:00625863
发证日期:2018年07月12日
设立日期:1988年06月27日
发证机关:廊坊银监局
换证原因:更名,更址

以科技金融为助手创新涉农贷款模式

廊坊银行“爱农贷”缓解农户融资难

本报讯(于洋、孟文祥)如果给他们打的话,我打满分,非常感动!廊坊永清县后羿镇西庞各庄村的葡萄种植大户王艳芬说起廊坊银行“爱农贷”对她的帮助,非常激动。

在当地从事葡萄种植的王艳芬为了扩大经营,带领村里农户成立了果蔬农民专业合作社一起致富。然而,带着乡亲们一起挣钱容易,但他们出点钱特别难。合作社成立第一年,王艳芬赔进去100多万元,过年连饺子也吃不上。

试过找银行贷款,太难,太复杂。我们能等,葡萄等不了哇!对于王艳芬这样的农户来说,信用和天时一样重要。但她在村里的好信用,却无法在申请银行贷款上帮上忙。她去村里人申钱,都是给现金,一家一家一户户地送。银行说我没有流水,不给放贷款。王艳芬告诉记者,银行要提供的材料她没有,就这样眼睁睁地被拒之门外。

就在王艳芬陷入困境之时,廊坊银行送来了及时雨。先还利息再还本,很适合我们。秋后葡萄成熟第一时间还款。若是葡萄收成不好,还款期限还可以再缓一缓。缓解王艳芬燃眉之急的贷款,就是廊坊银行专门针对农户以及农业产业链推出的“爱农贷”产品。

据介绍,廊坊银行“爱农贷”产品是廊坊银行与国际金融公司(IFC)、河北省农业信贷担保公司在三农金融领域的全新合作探索。爱农贷以精准扶贫为导向,以金融科技、农业大数据为基础,积极试点“政府农业信贷担保+贷评分模型”和“区域价值链+农贷评分模型”两种业务模式,搭建了全省乃至全国领先的农业金融公共服务平台,以“互联网+大数据”的技术创新推动金融支农模式创新,造福广大农户。

自2017年5月廊坊银行在试点地区廊坊永清县成功发放第一笔贷款至今,爱农贷业务规模已超6000万元,服务农户、新型农业经济体500余户,解决了农业种植从业者无抵押、无担保的贷款难题。目前,爱农贷已向石家庄市辛集市、藁城区等农业发展重点区域进行产品推广,针对特色村庄进行一村一贷,产品定制、产品投放计划、农业龙头省份的金融机构代表、潍坊农商行也开始准备将金融支农的廊坊模式在山东和潍坊进行复制推广。截至2017年底,廊坊银行涉农贷款余额超百亿元,为近万名农户、农业企业的生产经营活动提供了有力支持。

值得一提的是,近日,经省农业厅审核、推荐,廊坊银行“爱农贷”产品在农村金融领域的科技创新,成功入围



廊坊永清县的葡萄种植大户王艳芬在“爱农贷”的资金支持下,稳步发展经营,葡萄农庄现已成为国家级农民专业合作社示范社。

农村部2018年度金融支农服务创新试点项目,并获得中央财政试点奖励资金485万元,用于“爱农贷”数字金融系统升级、农业金融大数据公共服务平台建设和产业化复制推广。有关专家表示,廊坊银行“爱农贷”的创新体现在三个方面。首先,爱农贷业务经营理念将过去贷款风控以传统经验型向现代“数据化型”转变,将农作物成本、农作物价格、资产负债信息、农业技术水平等80多项农业大数据评分指标嵌入贷款风控模型,拓宽贷款定价模型计量维度,大幅提升模型

测算精度,有效降低风险系数。其次,爱农贷创新提出“农业价值链”模式,将过去价值链上赊销形成的债务关系转变为信贷担保权,让信贷资金直接与农户购买农资,解决了商业银行与农户之间的信息不对称问题。第三,爱农贷利用互联网技术快捷放贷,采用手机APP和在线账务操作系统,将调查数据实时对接评分引擎,由系统计算农户种植成本及最高贷款额,并且借款人可在线申请贷款直接用于农资购买,提高贷款发放效率和客户体验度,也大幅降低了从业人员的道德风险。

河北农信 三个助力 推进三产融合

本报讯(刘思雯)河北农信立足三农发展需要,积极助力农村一二三产业融合,开发农业多种功能,为农业增值、增效,进一步助推乡村振兴战略实施。截至今年6月末,全省农信社累计对3.34万户(家)现代农业园区、休闲产业和乡村旅游等农村产业发放贷款余额141.31亿元。

助力打造多元化农村产业融合主体。河北农信围绕现代农业发展需求,积极调整信贷结构,创新信贷产品,有效支持农业龙头企业、合作社等新型经营主体发展,带领当地农民脱贫致富。石家庄某农业开发有限公司坐落于行唐县张霍口村,业务集种植、粮食购销、农产品加工于一体,连续5年被评为石家庄市农业产业化重点龙头企业。随着生产规模的扩大,

企业所建服务站的增多,资金问题成为困扰其发展的最大因素。为解决农业产业化龙头企业贷款难问题,石家庄市农业产业化增信基金办公室、行唐县农业产业化增信基金办公室、河北省联社石家庄审计中心、行唐县农村信用联社四方签订了《农业产业化增信基金业务合作协议》,以省、市、县三级财政资金投入的农业产业化增信基金作为风险补偿金,为农业产业化龙头企业提供增信担保,行唐联社依据基金规模放大8倍向龙头企业提供流动资金贷款,重点解决农业产业化龙头企业短期用款量大、标准抵押物不足等问题,缓解融资难、融资贵等问题。在政银增信基金的贷支持下,该企业近期将在行唐县域内新开建设三农服务站30余家,涉及10乡90村,辐射带动

800户农户含建档立卡贫困户16户脱贫致富。

助力打造农业新业态。河北农信积极推行实施“互联网+金融”战略,主动对接电商企业,将金融服务的搭建与农村电商网络相结合,助力农产品电子商务深入发展。新乐市辖内160个行政村都已依托365农村超市实现了电商全覆盖。新乐联社了解到此情况后主动对接,将金融服务站与农村电商相结合,与365超市全面展开合作,安装POS机,布放小额现金循环机,建立农村金融便民店,形成了完整的金融服务网络,促进“网货下乡”和“农产品进城”双向流通。该联社还与阿里巴巴建立共享平台,互相推荐各自的优质客户资源和特色种养、加工业及小微企业,使他们搭上“互

网+金融”的快车。截至目前,该联社67个金融服务站已与农村淘宝网店建立了合作关系,携手实现合作共赢。

助力拓展农业多种功能。河北农信助力拓展农业多种功能,以金融活水浇灌乡村旅游,推进新型乡村旅游休闲产业蓬勃发展。2017年承德眼石村成功入选“中国森林氧吧”,引起了社会各界的广泛关注。眼石村曾是兴隆县有名的贫困村,种粮曾是当时村里唯一的产业。兴隆联社根据当地实际,专门制定了旅游扶贫专项行动计划、服务方案,为该村村量身定制了特色农家游,多方面做好乡村旅游项目的金融服务。提供268.7万元信贷支持,并提供一对一帮扶指导,让贫困群众从旅游业中获得稳定收益。该联社还积极支持贫困农民开展种植养殖业,支持农户在林间养鸡、养羊,做好农家院的后勤供给,保障食材绿色养生。在兴隆联社的帮助下,当地先后推出了农夫烤羊、铁锅柴鸡、眼石豆腐等品牌菜。如今,眼石豆腐已在国家工商总局成功注册眼石商标。

邢台银行业

金融+电商 模式支持淘宝村发展

额贷款,由保证人担保或者联保小组成员互相担保。邢台银行的冀南微贷具有审批快、额度小、等额本息还款等优点,在支持农村淘宝户以来,累计帮助农民增收200万元,带动3000余人就业,帮助20万贫困户实现了脱贫。

提供多种特色服务,满足发展需求。邢台银行邢台分行开发“贩子”供应链平台,以撮合羊绒产业链供需

为中心,整合上下游产业链,为淘宝村商户解决供应链难题,并提供资金结算服务。针对淘宝村商户物流、人员招聘等配套设施缺乏的难题,清河金农村镇银行主动与跨境电商园开发合作,为淘宝村商户购买商用房提供绿色通道,专人服务,上门办理,利率优惠,手续简便,帮助电商从业者顺利搬入跨境电商园。

完善基础设施建设,加强银企对接。除资金支持外,该市银行业机构还积极推广“支付宝卡通”、手机银行、网上银行、信用卡、POS机具等业务,在淘宝村布设ATM机、便民自助终端等,不定期开展“送金融知识下乡”活动,由村委会协助召集,开展金融知识宣讲活动,集中办理信用卡等个人金融业务、贷款咨询业务。组织业务人员与淘宝大户举办面对面交流会、对接会、签约对接项目。

河北银行石家庄分行

创新小微企业贷款模式

□赵凯

多亏了河北银行啊,要不这单生意就泡汤了!位于石家庄市新华区的一家小微企业负责人韩某,日前向前来拜访的河北银行客户经理表达了感谢之情。2016年9月份,该企业与某大型商场签订了金额为120万元的订单,这单生意做好了不但利润可观,而且将大大提升该企业在行业内的知名度。但在筹借款项时却发现存在60万元的资金缺口,韩某在朋友介绍下到某银行贷款,一个月过去了,眼看工期将近,贷款却迟迟没批下来。正当韩某急得火烧眉毛的时候,听说会计说河北银行石家庄分行推出了一款叫作快速贷的业务,不但手续简单,而且承诺3个工作日可以放款。他抱着试试看想法进行了申请,没想到从贷款申请到放款用时不到三天资金便拿到手,企业按时开工,及时交付了订单。

事实上,这仅仅是河北银行石家庄分行助力小微企业发展的诸多案例之一。扎根省会22载,河北银行石家庄分行始终坚守“服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民”的市场定位,把服

务小微,破解小微企业融资难题,作为市场选择和使命所在,通过完善服务渠道、加强渠道合作、打造特色产品体系等举措,努力提升小微金融服务能力和效率,推进小微金融业务转型升级和科学发展。截至今年6月末,河北银行石家庄分行小微贷款余额达110亿元,累计为全市近2.8万户小微企业提供授信近450亿元。

搭建业务平台,强化内部管理,风控日趋完善。小微客户的信息不对称问题是小微金融的难点。为破解该难题,有效缓释风险,河北银行石家庄分行积极搭建小微企业融资平台,大力推进银政、银保、银企合作,并坚持以商圈、产业链和产业聚集区为重点,推进小微业务批量化发展,通过与政府部门、保险公司、商圈管理方等加强信息共享,对小微企业加强沟通走访,掌握企业实际需求和真实融资需求,把控实质性风险。目前,该分行已与石家庄多个市区和县域政府财政、科技部门建立合作关系,相继开展了创业担保贷款、风险补偿金、产业发展基金等业务。同时,有效支持了南三条小商品市场、日中天、鹿邑V谷等40余个商圈发展,商圈内授信小微企业达到2470多户,授信额度超15亿元。此外,该分行积极健全小微业务风险防范体系,

分行全部贷款余额的38%。另一方面,下放小微贷款审批权限,简化审批流程。目前能够自行审批200万元以下小微贷款的网点达到40家,进一步提高了业务办理效率。

搭建业务平台,强化内部管理,风控日趋完善。

小微客户的信息不对称问题是小微金融的难点。为破解该难题,有效缓释风险,河北银行石家庄分行积极搭建小微企业融资平台,大力推进银政、银保、银企合作,并坚持以商圈、产业链和产业聚集区为重点,推进小微业务批量化发展,通过与政府部门、保险公司、商圈管理方等加强信息共享,对小微企业加强沟通走访,掌握企业实际需求和真实融资需求,把控实质性风险。目前,该分行已与石家庄多个市区和县域政府财政、科技部门建立合作关系,相继开展了创业担保贷款、风险补偿金、产业发展基金等业务。同时,有效支持了南三条小商品市场、日中天、鹿邑V谷等40余个商圈发展,商圈内授信小微企业达到2470多户,授信额度超15亿元。此外,该分行积极健全小微业务风险防范体系,

从客户筛选、客户准入、风险预警、贷后管理、不良催收等方面进一步强化全流程管理,有力保障了小微金融高质量发展。截至今年6月末,其小微贷款不良率仅为1.58%。

针对企业需求,创新业务组合,产品更加丰富。

针对小微企业融资短、小、频、急的特点,河北银行石家庄分行充分运用河北银行总行开发的20余款小微业务特色产品,通过突出重点、精细营销满足企业灵活多样的用款需求,有效解决了客户抵押物不足、融资难等问题。例如,针对有中长期用款需求的客户,主推“十年贷”“年审贷”等业务,节约其时间、精力成本;针对有急用款需求的客户,推荐“快速贷”业务,手续简便,资料齐全三天内即可完成审批,针对用款灵活、回款较快客户,推介“循环贷”业务,随用随还,方便快捷。同时,该行实行阳光定价,小微客户办理信贷业务除贷款利息外不收取其他任何费用,此外,还通过创新担保方式,进一步节约客户融资成本,例如为科技型小微企业办理知识产权质押类贷款,可享受财政利息补贴等。